

# 获阿里巴巴天天正能量、燕赵都市报励志学子追梦奖学金一万元 李彬艺：逆境中绽放的坚韧之花



家住河北省邯郸市涉县的高考生李彬艺，从小生长在一个不幸的困苦家庭，命运多舛的她没有因为生活的挫折和苦难而消沉，面对家庭的接连变故，这个原本就性格开朗的女孩更加坚强，面对逆境依然拼搏向上，努力学习。因为她一直清楚，只有知识可以改变自己的命运。

为了激励更多逆境励志学子勇敢追梦，日前阿里巴巴天天正能量联合燕赵都市报正式启动“百名励志学子追梦计划”，在省内寻找10名“心有光芒，逆风飞翔”的大学新生，每人奖励一万元，助力他们大学梦。获奖学生同时会被授予“阿里巴巴正能量校园大使”称号，以鼓励其步入大学校园后，能够热心公益，回报社会。李彬艺入选我省“追梦计划”的励志学子，获阿里巴巴天天正能量联合燕赵都市报颁发的正能量励志学子追梦奖学金一万元。

燕都融媒体记者 许晓媛 吴春蕾  
实习生张海洋 张甜甜 韦忠帆

## 连遭变故 逆境中绽放坚韧之花

李彬艺家中有姐弟三人，她排行第二，从小的记忆中，她的父亲就一直卧病在床，家中大大小小的事情都靠母亲一手操持。爷爷奶奶一直非常疼爱孩子们，在她12岁那年，奶奶突然离世，突如其来的消息让姐弟三人都无法接受，这也促使刚上初中的李彬艺发奋学习，不想让家人为自己学习再多操半点心。然而，初二那年爷爷突然又被诊断出了癌症，父亲的病也出现了不稳定的情况，接二连三的打击让她久久缓不过神来。

“小时候就知道父亲身体不好，一直靠吃药维持，妈妈平时除了照顾家里生病的爸爸、爷爷还有年幼的我们姐弟三个，平时还要去做点小生意贴补家用，好不容易回到家也不能休息，非常辛苦。”李彬艺父亲的药要好几种搭配起来吃，“我曾经买过两次，一盒药只够吃21天，不能断，必须连续吃。而爷爷的药有时候一瓶就要500元，病情严重的时候买得特别多。”

“爷爷最近又难受了。”说到家人的病情，李彬艺的声音有些哽咽，因为小时候的经历，她特别害怕家人的离去。

“家庭的不幸曾经让我很痛苦，但好在还有家人在身边，有老师同学的开导和帮助，这样说我又是幸运的。”一度心灰意冷的李彬艺，经过反复思量最终选择了坚强，她要用自己的努力去改变命运，尽快帮助家庭摆脱困境。

## 爱上跑步 爱上飞一般的感觉

“五年级时，每次上体育课我总是拿全班第一，体育老师鼓励我可以尝试体育生这条求学路，我也特别喜欢用跑步的方式释放情绪、宣泄压力。后来一遇到烦心事，我总是用跑步或者其他体育训练缓解不良情绪，对我来说非常有效果，由此我也坚定了报考体育生的决心。”

因为经常跑步训练，导致跟腱受伤，由于无法根治，只要长时间训练就疼痛难忍，高考填报志愿，李彬艺无奈放弃了与跑步相关的体育专业。“脚上的伤一开始只是跑步的时候会疼，去医院检查后才知道情况很严重，当时离体考只有半个月左右时间，非常遗憾没有发挥到更好水平。”提到脚上的伤，李彬艺有点黯然。

最终，李彬艺的高考成绩体育、文化分数双双过线，综合成绩486.195分，现在，她已经被河北体育学院的社会体育指导与管理专业录取，多年的付出终于迎来收获。



李彬艺暑期在北京做安检。

## 心愿得偿 暑期打工积极挣学费

考上大学，自己和家人多年的心愿得偿。但高兴的同时，大学学费也成了摆在了李彬艺和家人面前一个亟待解决的难题。“高三时，我的文化成绩不理想，担心会影响高考成绩，妈妈思量再三，找亲朋借钱给我报了补习班。”一提到这件事，李彬艺仍然对妈妈充满感激，孩子们的上学费用让这个家庭捉襟见肘陷入困境时，都没有阻挡他们对美好未来的追求和渴望。“我家三个孩子，虽然筹集学费困难重重，但没有一个因此放弃学业的，全家人都非常支持我们学习，父母长辈总是说，无论怎样也要让我们学出条路来。”

然而，爷爷和父亲高昂的医药费，加上李彬艺的大学学费，还有弟弟的高中学费，压在妈妈身上的重担让李彬艺非常心疼，“现在我要读大学了，花费比高中时要翻番，真怕妈妈吃不消”。为

了解家庭压力，现在她已经开始在北京打工，在一家医院做安检，一开始家人并不同意她去外地打工，后来听说有其他作伴的同学才勉强同意。

“在外打工才真正明白生活的不易，每天早起六要点集合训练，下午四点下班，这中间只有半小时吃饭时间。”即便如此，李彬艺仍然为筹措学费着急，“离开学时间越来越远，这样每天一份工一定赚不够学费。”为此，她还一度在下午下班后找了份送外卖的兼职，可初到北京不熟悉交通路况，家里担心她的安全，做了段时间后只能放弃。

可喜的是，今年李彬艺的姐姐已经大学毕业并成为一名实习教师，家里情况能稍微改善一点，懂事的李彬艺也在打工积极挣学费，相信今后家里的生活会慢慢好起来。

## 不惧未来 勇敢向前笑对生活

过往的磨难并没有打消李彬艺对美好生活的热情和向往，虽然家境比大多数同学都要困难，但这个乐观积极的孩子，总是微笑着面对生活。而对于将来的生活，她也有了相应的规划。

“大一还是要努力学习夯实知识，大二以后打算找份兼职工作赚点生活费，毕业后希望继续读研，今后做一名人民教师。”李彬艺说她的志愿里有两所师范学校，“从小我就喜欢老师这个

行业，教书育人是我的梦想，希望今后成为一名合格的体育教师，帮助和我有同样经历的人少走弯路，我觉得非常有意义。”

“工作挣钱之后，首先要给爷爷、爸爸买药治病，弟弟还在上学，他的生活费方面我也可以帮助他。”李彬艺的规划很清晰，“从小我的姐姐就是这么帮我的，以后有了能力，我也要这样照顾我的家人。”

### 颁奖词

在本该天真烂漫的年纪，她却不得不面对至亲的离去。肩膀尚且稚嫩的她，肩负着本不属于这个年龄的压力，扛起全家的希望，把苦难碾在脚下。高考成绩双双过线，告诉我们她的懂事，脸上的笑容，诉说着她的乐观坚强。不惧未来，勇敢向前，这个风雨中走来的女孩，在生活的历练中一路顽强成长，为心中梦想不懈拼搏，

让我们看到一份蓬勃向上的生命力。阿里巴巴联合燕赵都市报为李彬艺颁发一万元正能量励志学子追梦奖学金。这笔奖金，奖励她的担当和坚强，心有阳光，逆风飞翔，少年加油！希望这份微薄之力，可以让这个懂事的孩子走得不那么沉重。祝福她，从此付出的每一分努力，都能得到命运双倍的回馈。



### 资讯

## 国防部征兵办公室 部署下半年征兵工作

新华社北京电(记者贾启龙)日前，国防部征兵办公室下发《关于做好2021年下半年征兵工作的通知》，对下半年征兵工作进行安排部署，要求各地在上半年征兵质量取得明显成效基础上，保持良好发展态势，高标准完成全年征兵任务。

《通知》明确，全面加强高校毕业生征集，持续畅通大学毕业生应征入伍“绿色通道”，优先上站体检，优先审批定兵，做到合格一个征集一个。加大直招士官工作力度，广泛宣传，加强跟踪管理，确保任务完成率和专业对口率。认真抓好高级技工学校和技师学院毕业生征集，征集对象为年满18至22周岁的男性，取得毕业证书及国家认可的高级工以上职业技能等级证书(职业资格证书)，网上报名时填写职业技能等级证书(职业资格证书)的职业名称、职业技能等级及证书编号，符合条件的在户籍所在地参加应征，体格检查、政治考核合格且符合其他征集条件的优先批准入伍，为部队输送操作能手、“工匠”人才。

《通知》强调，各地要高度重视下半年征兵，作为第三季度的重要工作，精心筹划组织；把征兵体检摆在重要位置，确保征兵体检质量，征集任务较少地区积极走开以地市或以若干相邻县(市、区)为单位组织征兵体检的模式；严密组织役前教育，加强“网络政治考核”，全面详细审查应征青年网络行为轨迹，从源头上把好政治考核关。各级征兵办公室、基层武装部和高校要全面展开征兵工作，集中精力完成好征兵任务，为建设世界一流军队输送更多优质兵员。

目前，全国征兵网(网址：<http://www.gfbzb.gov.cn>)已全时开通，受理应征报名、政策咨询等事项，欢迎广大适龄青年踊跃报名。

## 我省首条国际互联网 数据专用通道开通

本报张家口电(实习生田芸菲 燕都融媒体记者宗苗森)燕都融媒体记者获悉，河北省首条国际互联网数据专用通道，7月16日已在张家口正式开通。这意味着我省真正拥有了通达我国互联网国际出入口局的直联高速通道，这在河北省信息通信业发展进程中具有重要的时代性、标志性意义，将在推动河北数字经济发展、京津冀大数据协同发展格局中发挥重要作用。

据悉，该通道覆盖崇礼区、张北经济开发区云计算产业基地、下花园经济开发区、宣化经济开发区建成区和京张奥园区、空港经济开发区创坝园区、沙城经济开发区东花园园区等区域，不但可提升张家口市国际通信网络性能和服务质量，还可推动地方产业转型升级和外向型经济发展。

经初次性能测试评估，相比非专用通道，张家口国际互联网数据专用通道平均丢包率优化了5.51个百分点，性能提升79.94%，平均访问时延缩短36.01ms，性能提升13.29%。

据悉，张家口国际互联网数据专用通道建设方案于2020年11月获得工业和信息化部批复，建设投资5700多万元，建设周期为一年。在工业和信息化部的正确指导和大力支持下，河北省通信管理局全力推动京津冀协同发展，组织全省各基础电信企业有力有序有效推进张家口国际互联网数据专用通道的各项建设，提前5个月高质量完成建设任务，正式开通投入使用。